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頁數 修訂處 原文 修正 備註 

76 解題絕招 12 

3. 最有可能金額： 

若 A 公司預期採用『最可能金額』預測對價

金額，則因最可能發生的情況是如期完工

(80%)，故變動對價金額應為 50,000。 

3. 最有可能金額法： 

若 A 公司預期採用『最可能金額法』預測對

價金額，則因最可能發生的情況是如期完工

(80%)，故變動對價金額應為 50,000。 

 

139 
解題絕招

6+12 

永續盤存制之移動平均法 

 

永續盤存制之移動平均法 

 

 

162 解題絕招 1 

  

 

201 

Topic25 

3.共保 

(3)依共保條款計算之共保賠償額 

 實際損失  
保額

共保要求額
 以  為上限  

 實際損失  
共保額

 
共保要求比例  事故發生

當時投保資產之公允價值
 

 

(3)依共保條款計算之共保賠償額 

 實際損失  
保額

共保要求額
 以  為上限  

 實際損失  
共保額

 
共保要求比例  事故發生

當時投保資產之公允價值
 

 

 

315 嚴選試題 

A公司於101/01/01與B公司簽約，租3台電

腦，租期4年，自101/12/31起，每年12/31

支付年租金$40,000，每年調降$10,000，甲

公司認為此屬低價值資產（每台電腦目前

市值$38,000），選擇y租賃認列之豁免，請

做相關分錄。 

A 公司於 101/01/01 與 B 公司簽約，租 3

台電腦，租期 4 年，自 101/12/31 起，每年

12/31 支付年租金 $40,000，每年調降

$10,000，甲公司認為此屬低價值資產（每

台電腦目前市值$38,000），選擇 y 租賃認

列之豁免，請做相關分錄。 

 

327 嚴選試題 

A公司於105/01/01……試作：按下列不同情

況，作A公司105/01/01、105/12/31、

106/01/01、109/12/31之分錄。 

A 公司於 105/01/01……試作：按下列不同情

況，作 A 公司 105/01/01、105/12/31、106/01/01

及 109/12/31 租期屆滿交還(折舊免)之分錄。 
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342 分錄 

106/01/01 

應收租賃款       100,000 

  未賺得融資收益      45,145 

  租賃修改利益        54,855 

106/12/31 

(1) 現  金       90,000 

    應收租賃款       90,000 

(2) 未賺得融資收益 40,224 

    利息收入         40,224 

106/01/01 

(1) 應收租賃款   100,000 

    未賺得融資收益    45,145 

    租賃修改利益      54,855 

(2) 現  金      90,000 

    應收租賃款        90,000 

106/12/31 

未賺得融資收益   40,224 

  利息收入             40,224 

 

374 5. 

(1)公司應於給與日按所給與股票之公允價值

決定總酬勞成本，借記：「員工未賺得酬勞」，

貸記：「股本－受限制型股票」(面額)及「資

本公積－受限制型股票」(溢價部分)。 

(2)員工未賺得酬勞，為股東權益的減項，於

既得期間攤銷為薪資費用。 

(3)若因員工不符合既得條件而將股票追回，

則沖銷以前已認列之薪資費用、股本及相關

資本公積。 

(1)公司應於給與日按所給與股票之公允價

值決定總酬勞成本，借記：「員工未賺得酬

勞」，貸記：「股本－受限制型股票」(面額)

及「資本公積－受限制型股票」(溢價部分)。

(2)員工未賺得酬勞，為股東權益的減項，於

既得期間攤銷為薪資費用。 

(2)若因員工不符合既得條件而將股票追

回，則沖銷以前已認列之薪資費用、股本及

相關資本公積。 

 

390 

Step5 

繼續營業單

位每股盈餘 

 繼續營業單位 

每股盈餘 

稀釋前餘額 1.94 

或有股份 1.82 

認股權  

小計  

可轉換公司債  

總計 1.69 
 

 繼續營業單位 

每股盈餘 

稀釋前餘額 1.94 

或有股份  

認股權  

小計 1.82 

可轉換公司債  

總計 1.69 
 

 

394 

Topic49 

1.現金流量之

分類 

(1)增加 f.項 

1.現金流量之分類 

(1)營業活動之現金流量… 

a.～e. 

1.現金流量之分類 

(1)營業活動之現金流量… 

a.～e. 

f.企業於正常活動過程中將「持有以供出租」

之不動產、廠房及設備項目「例行性地對外

銷售」，則因製造或取得該類資產所支付之

現金，及因出租或後續出售該類資產所收取

之現金，皆歸類於營業活動之現金流量。 
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399 

解題絕招 4 

現金流量表 

營業活動之現

金流量 

營業活動之現金流量：   

現銷及應收帳款收現數 $1,374,400  

進貨及應付帳款付現數 (964,000)  

其他營業費用付現數 (122,250)  

營運產生之現金流入 $288,150    

租金收入收現數 10,000  

利息費用付現數 (7,800)  

營業活動之淨現金流入  $290,350 
 

營業活動之現金流量：   

現銷及應收帳款收現數 $1,374,400  

進貨及應付帳款付現數 (964,000)  

其他營業費用付現數 (122,250)  

租金收入收現數 10,000  

營運產生之現金流入 $298,150    

利息費用付現數 (7,800)  

營業活動之淨現金流入  $290,350 
 

 

416 Topic 52 

項目 意義 

(3)應收帳款週轉率 每一會計期間內應收帳款週

轉次數 (應收帳款一年收幾

次) 

(4)應收帳款週轉天數 應收帳款每週轉一次所需天

數(應收帳款幾天收一次) 

(5)存貨週轉率 每一會計期間內存貨週轉次

數(存貨一年出售幾次) 

(6)存貨週轉天數 存貨每週轉一次所需天數(存

貨幾天出售一次) 

(7)應付帳款週轉率 每一會計期間內應付帳款週

轉次數 (應付帳款一年付幾

次) 
 

項目 意義 

(3)應收帳款週轉率 每一會計期間內應收帳款週

轉次數 (應收帳款一年收幾

次) 

(4)應收帳款週轉天數 應收帳款每週轉一次所需天

數(應收帳款幾天收一次) 

(5)存貨週轉率 每一會計期間內存貨週轉次

數(存貨一年出售幾次) 

(6)存貨週轉天數 存貨每週轉一次所需天數(存

貨幾天出售一次) 

(7)應付帳款週轉率 每一會計期間內應付帳款週

轉次數 (應付帳款一年付幾

次) 
 

 

417 上方表格 

(8)應付帳款週轉天數 應付帳款每週轉一次所需天

數(應付帳款幾天付一次) 

(10)淨營業週期 (淨營

業循環天數) 

即由「付款→進貨」至「銷貨

→收現」所需天數 
 

(8)應付帳款週轉天數 應付帳款每週轉一次所需天

數(應付帳款幾天付一次) 

(10)淨營業週期 (淨營

業循環天數) 

又稱「現金轉換循環」 

 

 

467 嚴選試題 

試作： 

發行時分錄(含必要之所得稅會計處理) 

(一)X1 年底利息及期末衡量分錄。 

(二)X1 年底必要之所得稅會計處理。 

試作： 

(一)發行時分錄(含必要之所得稅會計處理) 

(二)X1 年底利息及期末衡量分錄。 

(三)X1 年底必要之所得稅會計處理。 

 

482 
嚴選試題 

資料圖示 

確定福利義務現值 

計畫資產公允價值 

淨確定福利負債 

試以總額法及淨額法計算淨利息費用(收入)。 

確定福利義務現值 

計畫資產公允價值 

淨確定福利(負債)資產 

試以總額法及淨額法計算淨利息費用 (收

入)。(假設折現率為 10%) 

 

483 嚴選試題 
試以總額法及淨額法計算淨利息費用(收入)。 試以總額法及淨額法計算淨利息費用 (收

入)。(假設折現率為 10%) 
 

484 
Topic65 

1.精算損益 

(1)增加福利義務現值會增加企業的退休金成

本。 

(2)減少福利義務現值會減少企業的退休金成

本。 

(1)增加確定福利義務現值會增加企業的退

休金成本。 

(2)減少確定福利義務現值會減少企業的退

休金成本。 
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上述變動數，對企業而言，亦屬一種「損益」；

但，因為「確定福利義務現值」係基於諸多

長期精算假設進行衡量，而且，精算假設常

因客觀環境的改變而修正，為了避免對當期

損益造成太大波動，因此，精算損益認列於

「其他綜合損益」。 

488 2.T 字帳分析 

前期服務成本 前期服務成本○a  

○a 「前期服務成本」如為負數，則「確定福

利義務現值」與「退休金費用」二者之借貸

方向相反。 

 

492  

  

 

(更新日期：2021-03-30) 

 



三民專業輔考機構 

第 5 頁 

 

更新紀錄 

2020/07/06 新增第 327、342、390、394、399、482、483、484、488 頁修訂。 

2020/10/26 新增第 374、416、417、467 頁修訂。 

2021/02/19 新增第 76、139、162、315、492 頁修訂。 

2021/03/08 新增第 201 頁修訂。 

  

 


